



ПОСТАНОВЛЕНИЕ
ГОСУДАРСТВЕННОГО СОВЕТА-ХАСЭ РЕСПУБЛИКИ АДЫГЕЯ
АДЫГЭ РЕСПУБЛИКЭМ И КЪЭРАЛЫГЪО СОВЕТ-ХАСЭМ
И УНАШЪУ

Об обращении Государственного Совета - Хасэ Республики Адыгея к Председателю Правительства Российской Федерации М.В. Мишустину о пересмотре нормативов зачисления акцизов на табачную продукцию в бюджеты субъектов Российской Федерации и закреплении механизма их распределения между региональными бюджетами в зависимости от численности трудоспособного населения

Государственный Совет - Хасэ Республики Адыгея **п о с т а н о в л я е т :**

1. Принять обращение Государственного Совета - Хасэ Республики Адыгея к Председателю Правительства Российской Федерации М.В. Мишустину о пересмотре нормативов зачисления акцизов на табачную продукцию в бюджеты субъектов Российской Федерации и закреплении механизма их распределения между региональными бюджетами в зависимости от численности трудоспособного населения (прилагается).
2. Направить указанное обращение Председателю Правительства Российской Федерации М.В. Мишустину.
3. Направить настоящее постановление в законодательные (представительные) органы государственной власти субъектов Российской Федерации с просьбой поддержать указанное обращение.
4. Направить настоящее постановление в Южно-Российскую Парламентскую Ассоциацию с предложением поддержать указанное обращение.
5. Настоящее постановление вступает в силу со дня его принятия.

Председатель
Государственного Совета - Хасэ
Республики Адыгея

В.И. Нарожный

г. Майкоп
24 марта 2021 года
№ 1094-ГС



Приложение
к постановлению
Государственного Совета - Хасэ
Республики Адыгея
от 24 марта 2021 года № 1094-ГС

Председателю
Правительства Российской Федерации
М.В. Мишустину

**Обращение Государственного Совета-Хасэ Республики Адыгея
о пересмотре нормативов зачисления акцизов на табачную продукцию
в бюджеты субъектов Российской Федерации и закреплении механизма
их распределения между региональными бюджетами в зависимости
от численности трудоспособного населения**

Уважаемый Михаил Владимирович!

Депутаты Государственного Совета - Хасэ Республики Адыгея обращаются к Вам с просьбой обратить внимание на проблемы доходов бюджетов субъектов Российской Федерации и рассмотреть вопрос о передаче на региональный уровень части акцизов на табачную продукцию.

В настоящее время абсолютно оправданным представляется решение федерального центра о передаче на региональный уровень 100 процентов акцизов на спирт и спиртосодержащую продукцию. Также и в дальнейшем считаем необходимым продолжить политику расширения налоговой базы региональных и местных бюджетов как за счет своих возможностей, так и за счет федеральной поддержки. Ведь изменения на федеральном уровне не всегда приводили к росту доходной базы субъектов Российской Федерации. В частности, отмена с 1 января 2019 года налога в части движимого имущества привела к возникновению выпадающих доходов. Перераспределение сборов от акцизов на табачные изделия могло бы стать компенсационной мерой для обеспечения сбалансированности региональных бюджетов.

Кроме того, доходы региональных бюджетов существенно сократились в связи с централизацией в федеральном бюджете доходов от 1 процента ставки налога на прибыль. При этом предусмотренные компенсации не покрывают выпадающих доходов региональных бюджетов.

В данной связи считаем целесообразным рассмотреть вопрос о перераспределении налоговых источников и передать бюджетам субъектов

Российской Федерации часть доходов от акцизов на табачную продукцию, которые на сегодняшний день в полном объеме поступают в федеральный бюджет. Это, несомненно, повысит заинтересованность субъектов Российской Федерации, улучшит администрирование акцизов на табачную продукцию, что в конечном итоге приведет к росту доходов как региональных бюджетов, так и федерального бюджета.

Помимо этого, передача части акцизов на табачную продукцию в регионы позволила бы направить административный ресурс на местах на борьбу с контрафактной табачной продукцией.

В связи с вышеизложенным просим Вас рассмотреть вопрос о пересмотре нормативов зачисления акцизов на табачную продукцию в бюджеты субъектов Российской Федерации в размере 50 процентов и закрепить механизм их распределения между региональными бюджетами в зависимости от численности трудоспособного населения.